全国2005年7月高等教育自学考试

管理经济学试题

课程代码：02628
一、单项选择题(本大题共15小题，每小题1分，共15分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.在市场经济中，政府对产品征收消费税（      ）

A.全部由生产者负担




B.全部由消费者负担

C.导致销售量增加





D.导致产品价格上涨

2.需求的价格弹性与销售收入存在着一定的关系，如果某种商品的需求是富有弹性的，那么提高价格会使销售收入（      ）

A.上升







B.下降
C.不变







D.或上升或下降

3.下列商品中，需求收入弹性较小的是（      ）

A.工艺美术品






B.旅游

C.高级消费品






D.生活必需品

4.如果规模报酬不变，单位时间里增加了20%的劳动使用量，但保持资本量不变，则产出
（      ）

A.增加20%






B.减少20%

C.增加大于20%





D.增加小于20%

5.解决线性规划的问题不能使用的方法是（      ）

A.图解法







B.代数法

C.单纯形法






D.三角函数法

6.平均固定成本随产量的增加而（      ）

A.递增







B.不变
C.递减







D.线性递减

7.在管理决策中，下列哪种成本是相关成本?（      ）

A.会计成本






B.机会成本
C.历史成本






D.沉没成本

8.短期情况下，厂商倒闭点是（      ）

A.P=AVC






B.TR=TVC

C.企业总损失等于TFC



D.P>MC

9.如果市场价格超过平均成本，边际收益大于边际成本，垄断厂商多卖一个单位产品时
（      ）

A.对总利润没有影响，但会缩小边际收益和边际成本之间的差额

B.总利润会减少

C.厂商总收益会减少，其数额等于P-AC

D.总利润会增加，其数额为MR-MC，并缩小边际收益和边际成本之间的差额

10.企业的定价目标，不包括（      ）

A.安置下岗职工





B.盈利
C.扩大销售






D.稳定价格

11.差别价格的存在，无需具备下列哪种条件？（      ）

A.企业对价格必须有一定的控制能力
B.产品有两个或两个以上被分割的市场

C.产品有高低档之分
D.不同市场的价格弹性不同

12.在投资决策中，税后的债务成本是（      ）

A.利息率








B.边际债务成本

C.权益资本成本







D.利息率·(1-税率)

13.假定某企业税后债务成本为3%，权益资本成本为10%，其最优资本结构是前者占40%，后者占60%，那么该企业的综合资金成本为（      ）

A.13%







B.7%
C.7.2%







D.10%

14.某企业拟推出一项新的市场营销方案，其未来可能的自然状态、概率及预期收益如下表：
	经济条件
	各种条件发生的概率
	年收益（万元）

	衰退
	0.1
	200

	正常
	0.6
	300

	繁荣
	0.3
	600


该策略方案的期望值为（      ）

A.300万元






B.350万元
C.380万元






D.420万元

15.某企业过去买进木料100 m3，总价为10000元，由于物价上涨，这批木料可售15000元，则这批木料的内含成本为（      ）

A.10000元






B.15000元
C.5000元






D.25000元

二、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
16.经济利润

17.边际产量

18.产品转换曲线

19.贡献分析法

20.完全竞争

三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
21.影响需求的主要因素有哪些?

22.分析价格变动对投入要素最优组合的影响。

23.在垄断性竞争条件下，当企业处于长期均衡时，它的产出水平应满足什么条件？为什么?
24.如何确定有外部市场条件下中间产品的转移价格?
四、计算题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)
25.由于受DVD的冲击，VCD的市场需求将下降30%，如果VCD产品的需求价格弹性为
1.2～1.5，则VCD的价格将下降多少?
26.某企业开发一种新产品，固定成本为10万元，产品的单位变动成本为30元，单价为50元。

(1)当产量达到多少时，企业才能保本?

(2)由于市场竞争激烈，产品必须降价销售，价格降为40元，此时保本点的产量为多少?

27.完全竞争的成本固定不变行业包含许多厂商，每个厂商的长期总成本函数为：

LTC=0.1q3-1.2q2+11.1q（q为每个厂商的年产量）。试计算厂商长期平均成本为最小的产量和销售价格。
28.假定某投资方案的净现金投资量为16000元，第一年末的净现金效益为8000元，第二年末的净现金效益为6000元，第三年末的净现金效益为5000元，贴现率为8%。它的净现值是多少?这方案可否接受?
29.假定某公司决定生产新产品A，根据销售部门的预测资料，提出三种不同的产量方案：40000件、50000件、60000件。在销路好坏不同的情况下，三种产量方案预期的收益如下表：
	产量
	销售情况

	
	畅销
	一般
	滞销

	40000件
	80万元
	72万元
	24万元

	50000件
	100万元
	68万元
	32万元

	60000件
	112万元
	66万元
	22万元


求：(1)如使用最大最小收益决策法，应选择哪种方案?

(2)如使用最小最大遗憾值法，结果怎样?

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
30.试分析为什么在寡头垄断条件下，通常产品的价格具有刚性，一旦企业规定了价格，就不会轻易变动。

31.某城市原来电话初装费为3000元，电话普及率为10%；当电话初装费降到2000元时，电话普及率上升到15%，如果电信局希望增加其收入，应采用何种调整初装费的策略较好?为什么(用弹性理论解释)？
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